
Notulen ALV 1 april 2023 
 
Volgende ALV is op 7 oktober 2023 
 
 
1: 09.30 uur        Inloop 
 
 
2: 10.00 uur        Welkom en opening; 
Hans Passenier opent de ALV. Eerste ALV als nieuw bestuur. Traditie 
inbouwen om te beginnen met inhoudelijk thema. 
 
3:Reflectie op de uitslag van de Provinciale Staten verkiezingen; Mark, 
Gea 
Mark: Menno was campagneleider in Maastricht. Menno heeft zich terug 
getrokken en zo ontstond een vacature voor een campagneleider. Hans en Mark 
contact gezocht om campagne in te richten. Luc Callemeijn had al contact met 
Fractie als geïnteresseerde om mee te werken, zo kwam hij in beeld om de 
nieuwe campagneleider te worden, wat hij ook graag op zich wilde nemen, 
vanaf februari als campagneleider daadwerkelijk aan de slag gegaan.. Kick-off 
met Susanne Kroger, Nieuwjaars bijeenkomst,, Geert Gabriels, in de Ruimte en 
Katinka Eikelenboom in Maastricht geweest. Moeilijk om vrijwilligers te 
vinden om mee te helpen met campagne. Succesvolle campagne. GroenLinks is 
nu de grootste partij in Maastricht!!! 
Kathleen: Veel campagne gevoerd in Borgharen en Itteren. Met name huis aan 
huis. Persoonlijk contact blijft erg effectief en belangrijk, naast posters en 
flyeren. Af en toe lastig dat er weinig vrijwilligers waren. Altijd verbeterpunten 
bij het voeren van campagne. Ook in andere delen van de provincie is er 
fantastisch campagne gevoerd. Blij 4 zetels te hebben kunnen behouden. 
GroenLinks zal BBB zeker niet op voorhand uitsluiten om mee samen te 
werken binnen de provincie. Hun programma heeft zeker op het sociale vlak 
aanknopingspunten naast de evidente tegenstellingen. Yvonne vraagt in 
hoeverre onderhandelingen samen met PvdA gaan. Kathleen geeft aan dat er 
onderling wel gesproken en afgestemd wordt, maar dat gesprekken los van 
elkaar plaatsvinden. Voor Pasen een eerste terugkoppeling. 
Gea: In Meerssen actief campagne gevoerd. 2000 flyers verspreid. Posters en 
borden geplaatst. Politiek café georganiseerd over water (met PvdA [ook 
statenlid aanwezig] en D66), veel publiek getrokken. Tevreden met uitslagen in 
Meerssen. Grootste links blok in Meerssen. 
Susan: Voor de carnaval was het moeilijk om vrijwilligers te vinden. Na de 
carnaval flink campagne gevoerd. Veel flyers verspreid. Wel stemmen verloren 
in Beekdaelen (-1.5%). 



Hans: Politiek landschap erg verdeeld. Partijen voor aanpak 
stikstofproblematiek hebben meer stemmen gekregen dan BBB. Belangrijk om 
partijen op te zoeken die zelfde visie hebben op bepaalde thema’s. 
John: Bv. Landelijk stikstofbeleid op kost ons stemmen in de dorpen. 
Marion: GroenLinks is op landelijk niveau een stedelijke partij. Altijd 
zoekende om dat in het landelijk gebied te vertegenwoordigen. GL zou ook een 
doelgroepen benadering moeten opzetten waarbij rekening kan worden 
gehouden met verschillen, zoals stad en platteland. 
 
4: 10.15 uur        Vaststelling agenda, Vaststelling notulen 
 
Agenda is vastgesteld 
 
Notulen. 
Mark: Moeten notulen openbaar toegankelijk zijn? 
Denise: Notulen-spin - samenvatting van de notulen zonder detail. 
Hans: Laten we oefenen wat de beste aanpak is - publiek of gesloten. 
Notulen zijn openbaar maar worden gescreend op zaken die beter niet naar 
buiten kunnen, bv. als personen in het geding zijn. 
Notulen zijn vastgesteld. 
 
 
5: 10.30 uur  Water Inhoudelijk thema: 
 
Gea: Wateroverlast zal een blijvend thema worden in ons gebied. Taken zijn 
verdeeld op verschillende niveaus. Infrastructuur niet optimaal om 
wateroverlast te verwerken. Inzetten op elementen die water vasthouden. 
Boeren zijn geen directe gesprekspartner voor gemeenten, dat contact moet via 
provincie en waterschap verlopen. Afstand burger tot waterschap is heel groot. 
Portefeuille water in veel gemeenten bij GroenLinks - idee geopperd om 
werkgroep te organiseren waarin gemeenten, provincie en waterschap 
participeren. Dank Gea voor je presentatie. 
Frank: Helaas kan door persoonlijke omstandigheden Mevr.. Van Kaanen, 
gekozen in het Waterschap Limburg, niet komen. Derhalve hebben wij een 
discussie voorbereid. Deze discussie is met veel passie gevoerd met veel 
aandacht voor de boeren en het platteland. Hierdoor werd de insteek om de 
positie van de burger te benadrukken wat ondergesneeuwd. In de discussie 
ontstond tevens de tegenstelling tussen de burger en de overheid. De overheid 
moet de regie pakken en beleid uitzetten. Daartegenover de burger die in haar 
dagelijks leven tools nodig heeft om zinvol met water om te gaan en de burger 
die door actie te voeren het beleid kan beïnvloeden (Tata is op de agenda gezet 
door actieve burgers). De tijd ontbrak om deze tegenstelling, als het al een 
tegenstelling is, nader uit te werken. 



6:11.30 uur        Pauze 
 
Technische punten: 
 
7: 11.45 uur        Financiële verantwoording bestuur 2022; verklaring 
kascontrolecommissie en begroting 2023 
Thijs heeft de financiële verantwoording gepresenteerd. Jaarrekening 
goedgekeurd door ALV. Begroting 2023 idem. 
Kandidaten kascommissie zijn Coen, John en Lex (Jan Karel?), nieuwe 
kascontrolecommissie wordt op volgende ALV vastgesteld. 
 
8: 12.00 uur Algemene verantwoording bestuur over 2022 
Hans: Bestuurswisseling in september 2022. Lex heeft het bestuur verlaten 
vanwege raadslid in Maastricht. Belangrijk punt waar het bestuur zich mee 
bezig heeft gehouden is de kandidatencommissie en begeleidingscommissie, die 
nu zo blijkt aan het werk zijn. Intern de verantwoordelijkheden binnen het 
bestuur verdeeld. Het is de bedoeling dat we dit in nieuwsbrieven terug laten 
komen. 
 
9: 12.10 uur    Brief kandidaatstelling; met amendementen bespreken 
Hans: Lastige situatie ontstaan rond procedure kandidaatstelling bij vorige 
gemeenteraadsverkiezingen. Rob heeft een voorzet gedaan om deze procedure 
schriftelijk te verhelderen. We zijn gebonden aan de richtlijnen die door 
GroenLinks landelijk zijn vastgelegd. We hebben de taken vanuit het bestuur 
verder verduidelijkt. We hopen met deze vaststelling de procedures zuiver en 
helder te krijgen. Belangrijk is dat het bestuur de commissie een duidelijke 
opdracht geeft zodat het bestuur achteraf kan toetsen of aan deze opdracht is 
voldaan. Het bestuur toetst formeel, niet inhoudelijk. 
Coen: Kandidaten zouden al 3 maanden lid moeten zijn voordat ze zich 
kandidaat kunnen stellen voorafgaande aan de ALV. 
Frans: uitzoeken of dit in lijn is met statuten van landelijk. 
Coen: Je kunt je alleen maar kandidaat stellen als je je aanmeld volgens 
procedure en gesprek met kandidatencommissie hebt. Dat zou ik ondersteunen. 
Niet meer buiten deze procedure om kandidaat worden op ALV. 
Hans: Die vraag hebben wij ons ook gesteld, maar in het reglement van 
landelijk staat dat mensen het recht hebben om dit te doen tijdens de ALV. 
John: Met welke kandidaten wordt een gesprek gevoerd (top 10, etc.)? 
Hans: Belangrijk om dit te specificeren inderdaad. 
Mark: Wat doe je met voorkeursstemmen? Beekdaelen heeft in deze een 
andere weg gevolgd dan bijvoorbeeld Maastricht. 
Coen: Daar kunnen we niets anders mee doen dan de kieswet volgen. 
Frans: We willen een eenduidige werkwijze ontwikkelen om misstanden te 
voorkomen. 



Susan: Ik wil niet meer meedoen zolang niet vastgesteld is dat we de 
voorkeursstemmen volgen in plaats van lijstvolgorde. 
Rob: Alles wat we hier afspreken moet gedekt worden door documenten 
landelijk. 
Hanneke: Is er een procedure beschreven om vast te leggen hoe de ALV met 
spontane nominaties omgaat? 
Coen: In de vergadering moet er een goed beeld gegeven worden over 
kandidaat. Meer dan heel korte introductie. 
Hans: Procedure opnemen in werkwijze ALV als dit zich voordoet, 
bijvoorbeeld schorsing zodat kandidaat alsnog langs de commissie kan gaan.. 
John: Spontaan overleg met kandidatencommissie. 
Denise: Niet alle informatie kan openbaar zijn. 
Mark: Voor kandidaten die zich kandidaat gesteld hebben en negatief advies 
hebben ontvangen van commissie maar zich toch kandidaat stellen moet het 
oordeel van de commissie belicht worden. 
Coen: Lijsttrekker verkiezingen worden afgezonderd van het vaststellen van de 
lijst. Vaak geen goede procedure. Streven naar meer dan een kandidaat 
lijsttrekker. 
Frans: Niet altijd normale gang van zaken. In Beekdaelen wordt er vaak geen 
aparte verkiezing voor ingesteld. 
Rob: Lijsttrekker doorloopt dezelfde procedure met kandidatencommissie als 
de andere kandidaten. 
Denise: In Beekdaelen is de procedure anders verlopen dan gebruikelijk. 
Advies voor eerste 6 kandidaten overgenomen vanuit commissie. Niet voor 
leden duidelijk dat ze hier zelf in mochten schuiven. Stemtool was rommelig. 
Nu vastgesteld op welke manier we zullen gaan stemmen voor kandidatenlijst? 
Frans: Die tool was door landelijk ingericht. 
Hans: Niet vastgelegd inderdaad. Nu opgenomen dat een criterium voor de 
commissie is de lengte van de lijst. 
John: Kan de lijst nog aangevuld worden tot aan de deadline? 
Hans: Ja, het is wel onwenselijk om dat op een laat moment te doen, maar wel 
mogelijk.  
Coen: Eigenschappen waar commissie op moet letten. Wat zijn de belangrijkste 
eigenschappen? Zit hier hiërarchie in? Ben van mening dat kwaliteit het 
belangrijkste is en je diversiteit nastreeft. 
Hans: Geen volgorde van prioriteit. 
Rob: In profiel wordt vastgesteld wat de ALV wenst in kandidatenlijst. 
Gea: Diversiteit is ook een vorm van ervaring en kwaliteit. Zou zonde zijn als 
deze begrippen verdwijnen. 
Denise: Belangrijk om dit begrip erin te houden. 
Hans: Zullen we jullie feedback verwerken en in onze volgende ALV op 7 
oktober het voorstel in stemming brengen? 
ALV: Mee eens. 



 
10: 12.25 uur    Vacature secretaris bestuur 
Hans: Lex wilt niet een politieke en bestuursfunctie tegelijk hebben, mag ook 
reglementair niet.. 
Frank: Kandidaat om functie secretaris op zich te nemen. Veel contact met 
vrijwilligers en open communicatie. Onderwijs en jeugdzorg zijn belangrijke 
thema’s. Eerdere bestuurservaring in Amsterdam. 
ALV: Per acclamatie is Frank benoemd tot secretaris. 
 
 
11 – 12:12.35 uur        Campagne in de afdeling (Maastricht, Beekdaelen, 
Meerssen, Eijsden Margraten Vrijwilligers oproep 
 
Frank: Bijeenkomst voor vrijwilligers georganiseerd waar maar 1 persoon op 
afgekomen is. Brainstorm met Luc over hoe vrijwilligers te vinden. Iedereen die 
hierbij betrokken wil zijn worden opgeroepen contact op te nemen met Frank. 
Later terugkoppeling met voorstellen. Voor de hele afdeling. 
Marion: Wat wordt verwacht van vrijwilligers? Voor het verspreiden van flyers 
etc. hebben we enorm veel vrijwilligers. 
Hans: Nuttig om deze ervaringen te verzamelen. 
Gea: Vrijwilliger coördinator werkt ontzettend motiverend. 
 
13: 12.55  uur      Voortgang in de fracties, Mark, Clasina, Sjanne, Gea 
Gea: Actieve fractie samenstelling 3 partijen. Ook wethouder die GL lid is. 
Actief met dossier water. Vragen ons nog vaak af of we zelfstandig moeten zijn. 
Clasina: Jaar onderweg in oppositie. Heel andere rol dan voorheen. We zijn de 
luis in de pels van de coalitie. Wordt af en toe gepolst of wij onderdeel willen 
zijn van een coalitie in een andere vorm. John houdt zich nu veel bezig op 
sociaal niveau in de Stuurgroep. Groep die zorgt voor activiteiten rondom de 
politiek zoals barbecue, wandeling, etc. Binnenkort heidag. Thema’s; Hoe gaan 
we de toekomst tegenmoet? Contact met PvdA en D66. Signalen vanuit fractie 
dat jongeren zich niet gehoord voelen. Wat kunnen we bereiken vanuit de 
oppositie binnen ons verkiezingsprogramma? 
Mark: We hebben een lastige periode doorgemaakt in Maastricht, met name 
ook na het overlijden van Kim Rekko. We zijn bezig met het herstel van 
vertrouwen in Maastricht. Het meeste effect heeft op dit moment het stellen van 
schriftelijke vragen, bij moties sluiten de coalitie rijen zich accuut. Veel 
resultaten mee kunnen boeken. Aanwezig geweest bij fietsdemonstratie milieu 
protest, we zijn zichtbaar. Regelmatig in de krant en op regionale televisie. 
Coen bezig met stop-principe. Belangrijke verkeersplekken vaak onder de loep 
genomen. Verandering van mobiliteit in Maastricht, meer fietsers en openbaar 
vervoer. Daar moet rekening mee gehouden worden bij herinrichting van 
verkeerssituaties. Huidige wethouder lost zaken op die eerder passen in het 



verleden dan dat zij toekomstgericht zijn en rekening houden met veranderingen 
in de mobiliteit, m.n. groei fietsverkeer. Via motie geprobeerd hier invloed op 
uit te oefenen. Niet aangenomen.  
Lex in klankbordgroep afvalbeleid. Nog onduidelijk hoe deze groep haar 
bevindingen zal weten om te zetten in beleid. Ook blij met Harry als burgerlid. 
We zijn gemotiveerd en hard op weg het vertrouwen terug te winnen. 
 
14: 13.30  uur  Einde 
Hans sluit de vergadering. Geeft mee dat we als afdeling moeten bekijken hoe 
we invulling kunnen geven aan samenwerking met PvdA. Landelijke 
ontwikkeling volgt niet altijd lokale situatie, voorzichtige toenadering naar 
PvdA in Maastricht. Op andere plekken loopt het wel goed. 
John: Hoe worden zetels toebedeeld na de verkiezingen? Zorg dat dit 
vastgesteld wordt. 
 
 
Aanwezig: 
1. Frans Ligthart 
2. John Essers 
3. Marion van der Kleij 
4. Hanneke van Buitenen 
5. Denise Douven 
6. Susanne Voncken 
7. Mark Mulders 
8. Clasina Debets 
9. Harry Schouten 
10. Dick Poelsma 
11. Yvonne Dreessen 
12. Rob Pouw 
13. Gea Meijers 
14. Joost Weling 
15. Lex Vos 
16. Coen van der Gugten 
17. Thijs de Rijk 
18. Hans Passenier 
19. Frank van der Beek 
20. Kathleen Mertens 
21. Jeroen van der Stap 
 


